
ATA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
SEXTA LEGISLATURA, 19 DE FEVEREIRO DE 2026. 

Presidência do vereador Adriano Aparecido de Queiroz 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus para iluminar esta reunião para que 
acontecesse da melhor forma possível. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, 
compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues 
(Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz 
(PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: 
Informou que estava sobre as mesas cópias de oficio da Cemig. Após passou se ao GRANDE 
EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para cada vereador para falar sobre qualquer 
assunto. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA NETO cumprimentou o Presidente, os demais 
vereadores, servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. 
Em seguida parabenizou a Administração e toda sua equipe que ajudou de alguma forma, para que o 
evento do Carnaval acontecesse da melhor forma possível, parabenizou também o Sr. Dimas que 
trabalhou muito e sempre esta disposto a ajudar na fanfarra, e todos que participaram da Escola de 
Samba, salientou que ficou muito bonito. Em seguida relatou que o Sr. Messias (serralheiro) o 
procurou solicitando que seja dada manutenção na lâmpada em frente sua oficina, mas já haviam 
feito requerimento na reunião anterior solicitando esta manutenção, por este motivo o vereador 
retirou seu requerimento. Após disse que o cidadão citado acima também comentou com o mesmo 
que quando as pessoas estão jogando bola na quadra a bola esta caindo dentro do terreno da casa 
de sua mãe conhecida como Dona Tida, e lá possui um portão e as pessoas estão entrando para 
pegar a bola sempre quando cai, e esta situação é perigosa, pois, ela é uma senhora de idade, fez 
requerimento ao chefe do setor de serviço urbano requerendo que seja instalada grade/tela de 
proteção para evitar este tipo de constrangimento. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA 
cumprimentou o Presidente e todos os vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da 
reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas redes sociais. Parabenizou a administração 
e toda sua equipe pelo evento do Carnaval, ressaltou que estava bem organizado e muito bonito. Em 
seguida fez requerimento ao executivo solicitando que sejam instaladas placas de sinalização nos 
quebra mola que não possui a referida sinalização, relatou que estava na Rua Oraída de Melo 
Costa, e passou uma pessoa que não deve ser do Município, e não sabia da existência deste quebra 
mola e bateu bem forte com seu carro, então por este motivo solicitou o referido requerimento 
citado acima. Após O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os 
vereadores, os presentes e os servidores da Casa. Em seguida comentou sobre o tanque de 
combustível que fica no Pátio Municipal, relatou que no mandato passado foram feitas algumas 
denuncias sobre o transporte de combustível que estavam contra as normas do NTT e do CONTRAN, 
feitas por veículos da prefeitura municipal, relatou que como foi no mandato passado e não no 
mandato atual, fez requerimento ao executivo solicitando informações como esta sendo feito o 
abastecimento de combustível, e se ainda esta usando este tanque, relatou que como todos sabem 
em outras cidades aconteceram problemas envolvendo combustível, com crimes organizados, com 
tanques de combustíveis e vierem átonas no ano de 2024, relatou que isso aconteceu por falta de 
lisura na transparência nesse processo de abastecimento. Disse que a forma de detectar os 
problemas é fácil só cruzar rota, consumo e quilometragem, ressaltou que quando trabalhou na 
Policia Militar do Município, era bem rigoroso, e havia um livro de abastecimento, onde era tudo 



anotado, e ressaltou que ainda devem fazer assim, e que mesmo assim sempre deixava dúvidas, mas 
já havia sido resolvido. Em seguida comentou sobre o requerimento que o mesmo havia feito para o 
executivo sobre a instalação de estacionamento para deficientes em frente à Escola Estadual 
Doutor Noraldino Lima, relatou que é um direito e precisa existir e algumas pessoas que tem 
parentes que precisam deste estacionamento solicitaram ao mesmo o referido estacionamento, e 
também é previsto na Lei nº 13.146/2015 que instituiu a inclusão de pessoa com deficiência, ou 
seja, trata-se do estatuto da pessoa com deficiência. Relatou que sobre o que ele requer é um 
direito, e o executivo precisar acatar. Relatou que no ano de 2025 havia feito requerimento sobre 
este assunto de nº219/2025 requerendo que fosse feito este estacionamento, então reiterou seu 
requerimento. No uso da palavra o vereador Darcio Silva Neto, comentou que também havia feito 
um requerimento solicitando estacionamento de preferência para cadeirantes, idosos. E também 
não recebeu resposta e pediu para que também fosse reiterado este requerimento ou cobrado 
resposta. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, os 
ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da 
Câmara. Em seguida parabenizou o executivo e toda sua equipe, pelo evento do carnaval, e a 
prefeitura deu um  lanche para todos que participaram da Escola de Samba, salientou que foi muito 
bom porque as vezes as pessoas saem de casa mais cedo para participar da Escola de samba saem 
sem jantar e foi muito bom esta iniciativa. Em seguida comentou sobre as estradas disse que não ta 
tendo como dar manutenção, porque se mexer com esse tempo vai piorar, e não tem como trafegar. 
No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os 
presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site 
oficial da Câmara. Em seguida perguntou á todos se tinha solucionado o problema da falta de água 
da Copasa, todos responderam que sim. O vereador Ronaldo Cesar Ribeiro no uso da palavra relatou 
que em conversa com o Sr. Emerson funcionário da Copasa o mesmo havia relatado, que o problema 
havia sido resolvido, mas deu um problema na balsa, mas já haviam mandado alguém para trabalhar, 
e disse também que os talões de contas já estão prontos. No uso da palavra o vereador Moacir 
Aparecido de Queiroz, comentou que depois da visita do executivo até a sede da cidade de Belo 
Horizonte, ele esta vendo muitos carros da Copasa na Cidade, e salientou que parece que melhorou 
o atendimento no Município. Relatou que um cidadão da Cidade de Itaú de Minas, e o perguntou se 
a Copasa ainda estava dando trabalho, ele respondeu que sim e já fazia mais de cinco anos, disse que 
acabou esquecendo-se de perguntar se o cidadão trabalhava da Copasa, mas a próxima vez que o vê 
ira perguntar. Em seguida relatou que ligaram pro mesmo reclamando de lâmpadas queimadas, e 
disseram que a administração havia falado pra essas pessoas, que precisa ter no mínimo 15 (quinze) 
lâmpadas para poder fazer a manutenção, relatou que tem que arrumar um jeito de não ter que 
esperar isso tudo para dar manutenção nas lâmpadas, pois, tem lugares que não pode ficar sem 
iluminação, e ressaltou que algumas pessoas falaram que faz mais de três meses que esta queimada. 
Em seguida comentou sobre as estradas, disse que é um assunto complicado, que algumas pessoas 
pegaram suas máquinas e passou em alguns lugares e disse que seria serviço da prefeitura, relatou 
que fica sem saber o que fazer e falar, disse para os próximos anos fazerem um planejamento melhor 
antes para não acontecer isso novamente. Em seguida parabenizou a administração e toda sua 
equipe, o Sr. Dimas pelo evento de carnaval. No uso da palavra O VEREADOR RENAN DIEGO 
QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas 
formas de comunicação. Em seguida disse que se sente mais a vontade e confiável fazendo seu 
rascunho e continuara fazendo sempre. Após disse que iria dar um esclarecimento e perguntou aos 
vereadores se alguém deles estava conseguindo fazer ligações via whatsaap para a Policlínica e PSF, 
alguns responderam que não, outros responderam que não havia tentado, então ressaltou que não 
estaria conseguindo, relatou que o executivo comentou na primeira reunião extraordinária e 



comentou que este serviço estaria disponível em caso surgisse alguma emergência, e ate o momento 
não esta funcionando. Disse para todos ter paciência até porque a linha de telefone esta de péssima 
qualidade ficou sem funcionar por dias, relatou que pode ser que estão com dificuldades em 
atualizar ou baixar o aplicativo do whatsaap,e o executivo havia deixado bem claro que as 
mensagens não iriam responder pela demanda ser grande, mas as ligações iriam atender, ressaltou 
que estaria dando este esclarecimento, pois, da mesma maneira que foi utilizada a tribuna para falar 
que iria funcionar, ele esta usando para dizer que ate o presente momento é uma inverdade, este 
serviço não esta disponível para a população. Em seguida fez requerimento ao executivo solicitando 
a relação direta ou indireta (convênios) das especialidades médicas (ex cardiologias..) ofertadas á 
população bem como os profissionais cadastrados a suas respectivas especialidades, inclusive em 
prestadores de serviço. Ainda sobre o mesmo assunto relacionado à saúde o vereador comentou 
que no PSF do Município, no ano passado por meio de Emenda Impositiva da Câmara, foram doados 
Kits odontológicos ás crianças do CEMEI, e ressaltou que em sua opinião que poderiam ter sido 
doados aos adolescentes que estudam na Escola Estadual, pois, eles também são focos do Programa 
de Saúde família, relatou que após essa doação nada mais foi feito, e falando sobre saúde bocal é 
melhor prevenir do que remediar, diante do exposto fez requerimento ao executivo solicitando que 
seja implantado um Programa de prevenção de caries nos CEMEIS e nas Escolas, aqueles com 
palestras, escovação e evidenciação, e dessa forma lúdica, estimular ainda mais as crianças, e seria 
um bom investimento. Em seguida comentou que havia feito uma visita ao PSF, e constatou que em 
determinados momentos, existem dois dentistas simultaneamente escalados para o trabalha (sendo 
no mesmo horário), disse que como todos sabem o PSF possui apenas um consultório de 
atendimento odontológico, ou seja, enquanto um atende e sua auxiliar o outro juntamente com sua 
secretária estão parados, relatou que em época de campanha de dentaduras fica ainda pior a 
situação, pois, o protético também faz uso do consultório odontológico, deixando todos esses 
profissionais mencionados acima ociosos, impossibilitados de trabalhar. Relatou que também 
constatou a existência de uma grande caixa com uma cadeira odontológica desmontada, e parece 
que já faz algum tempo, diante disto fez requerimento ao executivo solicitando que seja feita a 
montagem e instalação desta cadeira, que inclusive esta atrapalhando a passagem dos pacientes 
que fazem fisioterapia (cadeirantes). Em seguida disse que um cidadão comentou com o mesmo 
sobre a falta de atendimento domiciliar da fisioterapeuta, salientou que lá possui veiculo, motorista, 
e não esta acontecendo esses atendimentos, e os pacientes estão perdendo seu tempo de 
tratamento por falta de alinhamento. Em seguida perguntou aos vereadores se algum deles teria 
recebido algum convite do executivo para a festividade de carnaval, todos responderam que não, 
relatou que o empenho e breve e nada foi enviado para a Câmara, e já que não foi enviado nenhum 
convite formal, fez requerimento ao executivo requerendo a totalidade de quanto foi gasto no 
evento do carnaval, já que não foram convidados, salientou que convida o executivo para mandar 
a relação para que seja passada a população. O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO PARTICIPA 
DESTE REQUERIMENTO. Em seguida comentou sobre a quadra do Bairro Bom Jesus, da inexistência 
de uma tela, e disse que foi procurado por um cidadão o qual relatou que possui doía vergalhões 
soltos, fez requerimento ao executivo para passar para o responsável e sejam retirados esses 
vergalhões. Sobre as lâmpadas o vereador comentou que como todos sabem, a administração aluga 
um caminhão para fazer a manutenção nessas lâmpadas, ressaltou que já fizeram requerimento para 
executivo solicitando que fosse feita a aquisição de um caminhão hidráulico há um bom tempo, seria 
melhor que ficar alugando, e as pessoas não iriam ficar meses esperando. Sobre a Copasa, comentou 
que havia conversado com uma pessoa que produz conteúdo nas redes sociais, e relatou solicitou as 
secretárias para juntar alguns ofícios e documentos e iria levar no Ministério Publico, porque já 
passou dos limites, e ressaltou que quem zela pelo poder da coletividade é o Ministério Público, pois, 



é uma esfera maior, e ressaltou que não foi feito pelo executivo. Disse que o certo é a Copasa sentir 
no bolso, como os cidadãos sentiram com as multas, e disse que a prefeitura devia contratar 
caminhão pipa, ou outro meio e depois manda a conta pra eles, talvez assim eles melhorem. Em 
seguida disse que havia conversado com um cidadão, sobre a causa animal, relatou que como todos 
sabem já existe uma Lei e um 0800 (zero oitocentos) para este tipo de serviço, relatou que para 
melhorar este monitoramento o vereador Ronaldo Cesar mandou uma Emenda Parlamentar para a 
prefeitura, mas até o momento nada foi feito, em seguida disse que este cidadão comentou com o 
vereador sobre a possibilidade de fazer um Projeto de Lei, e se possível desse uma bonificação para o 
denunciante, perguntou ao Jurídico desta Casa se existe esta possibilidade de fazer este Projeto de 
Lei, o Jurídico respondeu que a competência é do executivo. O vereador Darcio Silva Neto no uso da 
palavra disse que pode estimular uma multa com um valor significativo e cinquenta por cento seria 
para o denunciante. O vereador Renan tomou a fala e disse que seria uma coletividade, para as 
pessoas que forem abandonar ficar cientes que existe a possibilidade de ser denunciado e pode ser 
que isso venha a diminuir. No uso da palavra ao vereador Ronaldo Cesar Ribeiro e relatou que propôs 
um Projeto de Lei no ano passado e foi negado, e salientou que fica muito feliz em o ver falando 
sobre este assunto, pois, ele havia proposto a mesma coisa, disse que a questão do abandono animal 
não é fácil, mas tem solução, ressaltou que existe uma Lei Federal, mas não existe uma Lei Municipal, 
disse que precisa desta Lei, pois, o meio ambiente os vereadores que ajudam, salientou que ficou 
muito feliz e irá reapresentar o seu Projeto de Lei que no ano passado foi negado. O vereador 
Ronaldo Cesar, comentou sobre as Câmeras não estarem funcionando, disse que as Câmeras não são 
apenas para esta finalidade e sim para a segurança de toda a população, relatou que já faz um ano 
que a Emenda Parlamentar para aquisição das câmeras. No uso da palavra o vereador Darcio Silva 
Neto disse comentou e perguntou ao vereador Renan se ele havia constato que existe uma cadeira 
de odontologia que esta estragada, o vereador Renan Diego relatou que no momento que ele foi até 
lá estava havendo atendimento, que o que ele havia constatado seria a cadeira desmontada na caixa, 
o vereador Darcio Silva solicitou que fosse acrescentado no seu requerimento acima falando sobre 
esta cadeira que esta caixa, acrescentar sobre esta cadeira se realmente esta quebrada, o raios-X já 
foi instalado. O vereador Moacir Aparecido de Queiroz perguntou ao Jurídico desta casa, se para a 
contratação para a festa de peão eles têm que fazer a licitação, o vereador Renan Diego respondeu 
que o empenho é prévio e precisar ser feito com antecedência, e relatou que eles não haviam sido 
informados em relação ao carnaval, e eles iriam participar do circuito da festa de peão, mas ele não 
teria informações para passar para a população, salientou que seria muito bom se fosse divulgado 
com antecedência, pois, iria ajudar muito o fluxo de pessoas no município. O Jurídico Laio Orlandi no 
uso da palavra disse ao vereador Moacir Aparecido que toda compra da prefeitura tem que ser feita 
através de licitação, por exemplo, ela coloca um valor x para os cantores e as companhias de rodeios 
pegam para contratar os cantores pelo o valor que o executivo estimulou. No uso da palavra o 
Presidente disse que a companhia de rodeio que pegar a licitação que faz a contratação dos 
cantores, e cuidam de toda parte, praça de alimentação e tudo mais. O vereador Ronaldo Cesar disse 
ao vereador Renan Diego que é muito importante o requerimento que ele fez acima solicitando o 
valor gasto no carnaval, e solicitou para fazer parte deste requerimento. O vereador Renan Diego 
disse que já solicitou o requerimento, e quem quiser fazer a participação esta à vontade, e quando 
passar a festa do peão ele também irá pedir uma relação dos gastos que foram feitos. O Presidente 
no uso da palavra comentou que na reunião anterior o vereador Renan Diego, na votação dos 
requerimentos aceitou que seu requerimento fosse feito em nome do Plenário, mas depois ele ligou 
para o presidente e pediu para colocar o requerimento em seu nome com participação dos 
vereadores, o presidente relatou que o requerimento após ser votado e aprovado na reunião não 
pode mudar sua autoria. O vereador Renan Diego disse que pontuou individualmente, e agradeceu a 



participação de todos, disse que todos juntos constrói seu requerimento, e ressaltou que da mesma 
maneira ele também ira pedir para participar dos requerimentos que ele achar interessante. O 
vereador Ronaldo Cesar comentou que sobre o empenho pode fazer em nome do Plenário. O 
vereador Darcio Silva Neto comentou se o vereador Renan Diego aceitar, pois, ele já deixou bem 
claro que será em seu nome. O vereador Renan disse que esta em aberto quem quiser participar, 
pois, é fruto de sua percepção, de seu entendimento. O requerimento solicitando empenho não foi 
feito, pois, o vereador Moacir Aparecido tirou apenas uma duvida. Após O PRESIDENTE 
cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que 
acompanham pelo site oficial da Câmara. Disse que comentou sobre a situação com o vereador 
Renan Diego, sobre mudar o requerimento após a votação dos requerimentos para todos ficarem 
cientes, que o requerimento depois de ser votado e aprovado não poderá mudar a autoria. No uso 
da palavra o vereador Renan Diego disse que é fruto, do seu entendimento da sua percepção, de 
suas anotações inclusive que muitas das vezes é ironizado, é utilizado como sarcasmo as palavras 
chiques e bonitas que o mesmo pronuncia, salientou que é fruto do seu trabalho e do seu 
entendimento, ressaltou que quem quiser participar ele agradece, do mesmo jeito que ele também 
ira pedir para participar quando ele achar interessante. O vereador Francisco Ronivaldo comentou 
que entendeu que o requerimento seria no nome dele e quem quiser participar coloca seu nome. O 
vereador Renan Diego ressaltou que é isso mesmo, e disse que encorpa o requerimento e quem 
quiser participar esta disponível. O presidente retomou a fala e agradeceu ao cidadão Sr. Ryan Cesar 
que em todo evento que tem ele esta sempre disposto e ajudando no som, mesmo com todas suas 
dificuldades ele esta sempre ajudando com todo carinho, parabenizou o Sr. Dimas e toda a 
administração pelo evento de carnaval, e todos que ajudou de alguma forma. Em seguida lembrou ao 
chefe do setor de máquinas Sr. Israel que próximo a residência do Sr. Décio caiu o guarda pó da 
ponte, então solicitou que assim que possível seja feita esta manutenção, pois, é uma ponte nova 
que foi construída a pouco tempo e se ficar sem este guarda pó vai estragando cada dia mais. Em 
seguida fez requerimento ao executivo para que seja dada manutenção na lâmpada da Rua 
Vereador Mário Batista Leão, no Bairro Santa Catarina (antigo bairro rotatória), disse que foi 
procurado pelo cidadão Sr. Tim que disse que sempre ouve a reunião e esta ele iria ouvir, e 
também solicitou que seja dada manutenção na lâmpada da Avenida Otavia Maria Augusta 
próximo ao lava jato, ressaltou que já foi trocada mas a mesma continua piscando. Após foi 
instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos Requerimentos apresentados nesta 
reunião. Aprovados por unanimidade de votos. Nada mais a tratar o Presidente convoca a todos para 
a primeira reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a 
realizar-se no dia 02 de março de 2026 às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal. Após declara 
encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________________ 
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